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FALUNAPI BESZÁMOLÓ 

Júniusban röppent fel a hír, hogy 5000 fő alatti településeken – maximum 500 résztvevővel – megtarthatók a 

falunapok védettségi igazolvány és maszkviselési kötelezettség nélkül. Két év szünet után így újra 

falunapozhattunk Nagyszékelyben is! A helyszín a művelődési ház kertje és a szabadtéri színpad volt. 

A kertet folyamatosan igyekeztük rendezetté tenni a nagy napra. A biztató rügyfakadás majd virágpompa 

ellenére néhány cserje és facsemete sajnos kiszáradt. Az egyelőre sekélyen gyökerező növényeket megviselte 

a tavaszi szárazság és a kíméletlen nyári hőség. A júniusban megkezdett rendszeres locsolás talán megmentett 

néhány fát, de sajnos nem mindet. A kiszáradt növények helyébe ősszel szeretnénk újakat ültetni. Időközben 

elkészült néhány tábla is a fák, valamint az őket örökbefogadó támogató családok nevével. Ezeket már 

láthatták a falunapi vendégek is, ahogy a fásítás folyamatát fényképek segítségével felidéző tablót is. A 

kultúrház épületében a templom felújítási munkálatairól szóló fotókiállítást tekinthették meg az érdeklődők. 

Ez azóta visszakerült a kistemplom épületébe, ott tekinthető meg a közelmúlt felújításait bemutató, a 

nagytemplom sisak néhány eredeti elemét is felvonultató kiállítás részeként. 

A falunapi délelőtt a gyermekprogramok jegyében telt. Az óriás légvár 

valószínűleg utoljára érkezett erre a helyszínre; néhány év múlva a 

megnövekedett fák mellett már nem fog elférni ekkora ugrálóvár. (Cserébe 

több árnyék lesz!) Akit nem vonzott a magasság, az Segway segítségével 

száguldozhatott a gyepen. Arcfestésre is volt lehetőség; ezúttal az önkéntes 

lányok váltották valóra a gyerekek kívánságait. 

A délelőtt folyamán két előadás is látható volt a szabadtéri színpadon. 

Elsőként Csáki Csilla júniusi drámatáborának résztvevői mutattak be egy 

mesét. Az alsósokból és óvodásokból álló társulat tagjai háztáji állatok 

bőrébe bújtak a történet erejéig. A gyermekek nagy fegyelemmel mozogtak 

a színpadon, élvezettel adták elő a darabot, ámulatba ejtve a 

nézőközönséget. Idén a Nagyszékelyi Pajtaszínház is egy mesét vitt színre, 

ami legalább annyira szólt felnőtteknek, mint gyerekeknek. Mindkét darab 

nagyjából tízperces, és megtekinthető Nagyszékely Youtube-csatornáján. 

Ebédre vadpörkölt és kolbászos lecsó közül lehetett választani. A nappali látogatók számát ilyenkor tudjuk 

legpontosabban megsaccolni: a falunapra vásárolt kétszáz tányér még ebédidőben elfogyott! Szerencsére volt 

tartalék, így senkinek nem kellett a kalapjából kanalazni az ételt. 

Az ebéd során összemaszatolódott gyermekek a habpartin sikálhatták magukat tisztára. Erre továbbra is a 

főtéren nyílt lehetőség, ahol a Tamásiból érkező tűzoltók biztosították a habgenerátort és a vizet. 

A délután a kulturális programoké volt. Először a 

Németkéri Német Nemzetiségi Tánccsoport közel húsz 

tagja penderült föl a színpadra, majd a Tamásiban 

működő Musette Harmonika Együttes játszott német 

dallamokat, örökzöldeket és csárdást. 

A délután nagy meglepetése sokak számára a 

CSAVAR Színház előadása volt. Aki még nem látott 

hasonlót, nehezen tudta elképzelni, hogyan játszhat el 

összesen egy színész és egy zenész egy komplett 

színdarabot. Gál Tamás lehengerlő előadásmódja a sátor 

sarkában diskurálók figyelmét is magára vonta. Az 

interaktív darab további hozadéka volt, hogy a nézők 

soraiból kiszólítva újabb nagyszékelyi színész-

tehetségeket is megismerhettünk. „A helység kalapácsa” című előadás a Déryné Program támogatásával került 

Nagyszékelybe. A CSAVAR Színház társulatának van egy további vándorelőadása; amit lehetőség szerint 

szintén szeretnénk elhívni a következő évben. 



Az esti utcabálon a Sprint zenekar 

zenéjére rophatták a vendégek a táncot. 

Mindannyiunk megelégedésére előzenekar 

is volt, a másnap aztán Regölyben 

koncertező, főleg nagyszékelyi 

tinédzserekből álló Last Minute zenekar 

személyében.  

 Ezúton tolmácsolom Klubecz Istvánné 

polgármester köszönetét a falunap minden 

segítője és résztvevője számára. Jövőre a 

németajkú lakosság betelepítésének 300. 

évfordulója alkalmából rendezendő 

falunapon szeretné hasonlóan jól érezni magát: 

Arany Beáta Virág 

ŐSZI PROGRAMKAVALKÁD 

Az alábbiakban néhány szeptemberi és októberi programra szeretnénk felhívni a figyelmet. 

Szeptember 18-án rendezzük meg Nagyszékelyben a szüreti felvonulást. Bál megtartására ezúttal nem 

lesz lehetőség, a népzenével aláfestett 

vonulásra azonban mindenkit várunk 

szeretettel. A pontos útvonal még 

nincs tisztázva, ezért kérem azokat, 

akik szívesen megvendégelnék a 

zenészeket, táncosokat, felvonulókat 

étellel és itallal, hogy ezt mielőbb 

jelezzék Arany Beának a 30/5165933-

as telefonszámon. Szeretnénk 

buzdítani minden résztvevőt, hogy ha 

teheti, öltözzön be hagyományos 

ruhába, viseletbe! Ruhakölcsönzésre 

idén is van lehetőség, érdeklődni ez ügyben is a fönti számon lehet. A felvonulás szokás szerint a főtérről fog 

indulni délután kettő órakor, és feltehetőleg ott is ér véget öt-hat óra magasságában. Az útvonallal 

kapcsolatban később tájékoztatjuk az érdeklődőket. 

Újraindul a Teaház! Ahogy a szeptember 10-i évadnyitó teaházi este, úgy a többi is péntekenként délután 

öt órakor fog kezdődni a művelődési házban. A teaházak alkalmával lehetőség van pingpongozásra, rexezésre, 

társasjátékok kipróbálására, kártyázásra, valamint egy tea fölötti beszélgetésre régi és új ismerősökkel. A 

belépő ára továbbra sem emelkedett: 200 Ft fejenként. 

A teaházakon szívesen fogadunk be kulturális programokat is. Így lesz ez 

szeptember 10-én is, amikor 17.00 órától ismét izgalmas szabadegyetemi 

előadásra kerül sor a Két Torony Nagyszékelyi Faluegylet szervezésében a 

kultúrházban. Meghívottjuk Kedves Tímea idegenvezető, tolmács, aki 

Egyiptomtól Kambodzsáig több ország ősi vagy éppen egzotikus kultúrájába 

avatta már be a turistákat. Nagyszékelyi előadásának címe: Thaiföld – mesék, 

illatok, dallamok Bangkoktól Chiang Mai-ig. 

Mindenkit szeretettel várunk erre a csudás „utazásra”. 

A program ingyenes, támogatói: 

  

Az idősek napját október 1-én, pénteki napon fogjuk megtartani a művelődési házban. Erre az 

alkalomra minden nagyszékelyi nyugdíjasunk személyesen fog meghívót kapni. 

Október 2-án délelőttre várjuk egy előadásra Pál Ferenc atyát. A „Pálferi” néven ismertté vált katolikus 

pap pszichológia, teológia és mentálhigiéné témakörben tart országszerte előadásokat. Véleménye szerint 

hallgatóságának nem kell megfelelnie semmilyen vallási vagy ideológiai elvárásnak; elegendő a nyitottság. 

Előadásának pontos témájáról a következő újságban tájékoztatjuk az érdeklődőket.  



PILLANGÓFALVA SZLOVÉNIÁBAN 

Vissza a kisközösségekhez, vissza a természethez, vissza az önfenntartó életmódhoz – 

ez egy ma már Európa-szerte, sőt világszerte elterjedt szemlélet. 

A huszadik századi urbanizáció vagy városiasodás elnyelte a vidéki lakosság jó 

részét, mert nem csak könnyebbnek tűnő létfenntartást, de jobb érvényesülést, 

magasabb életszínvonalat ígért mind anyagi, mind kulturális értelemben. Mára azonban – kissé sarkítva – a 

gyárak Kínába költöztek, és szinte minden elérhetővé vált, legfrissebb élményeink alapján még a koncertek, 

színházi előadások, sőt, a többi ember is, mindegy, hogy hol vagyunk, a Blaha Lujza téren vagy Rácegresen, 

csak világháló, azaz internet legyen. A város alapvető szempontokból vesztette el vonzerejét. Mindehhez 

hozzáadódik a globális felismerés is, hogy az, ahogyan a modern civilizált ember ma használja a Földet (kis- 

és nagybetűvel egyaránt), előbb-utóbb a többi élőlénnyel együtt saját emberi fajunk vesztét is okozza majd.  

Egy szó, mint száz: egyre erősebb az emberek késztetése, hogy kis közösségekbe tömörülve, minél 

természetesebb körülmények között keressék saját és gyerekeik boldogságát.  

Nagyszékely egy európai projektnek köszönhetően, melyet 

Jagodics Edit szervez és az Erasmus+ támogat, két szomszéd 

országbeli településsel folytat aktív tapasztalatcserét. A 

„Pillangófalvának” köszönhetően rálátás nyílik külföldi jó 

gyakorlatokra arról, hogyan működtethető a 21. században a 

falusi életmód. A szlovákiai Zaježovában működő Sekier és a 

szlovén Sunny Hills of Istria (szabad fordításban Isztria 

Napsütötte Dombjai) két jövőbe tekintő civil kezdeményezés. 

Tavaly júliusban Szlovákiába tettek látogatást nagyszékelyiek, 

ez évben augusztus 12–17. között pedig Szlovéniában gyűltek 

össze a három ország képviselői. A házigazda, Manja Vrenko, 

vallja, hogy a falura költöző városi ember nem viheti magával a várost a falura, például nem térkövezheti le 

az udvarát csak azért, hogy elkerülje a fűnyírást. Ezzel a 

szemlélettel egyrészt magát csapja be, mert nem életmódot 

vált, hanem csak helyet változtat, másrészt – és ez még 

nagyobb baj – természetes környezetét nem megőrzi és 

műveli, hanem megszokott sémái alapján megerőszakolja. A 

falunak, a földnek nem arra van szüksége, hogy várossá 

alakítsák, hanem hogy éltessék. Ez nem annyira magától 

értetődő, mint ahogyan hangzik. A Sunny Hills-i ökoház élő 

példája annak, ahogyan a modern technológia a természet 

körforgásának szolgálatába tudja állítani erejét. Víztároló 

rendszerével gyűjti, tisztítja és újrahasznosítja az esővizet, 

amivel mosni, mosogatni, zuhanyozni lehet, és olyan komposztvécét működtet, ami rendkívül észszerűen 

szétválasztja, lebontja és termőfölddé alakítja az „emberi trágyát”. A ház körüli kecskék tejet adnak, ami 

joghurttá, sajttá alakítható, fedezve a táplálkozási szükségletek jó részét. A kertben termő szezonális növények 

egészséges összetevői az ételeknek és így tovább. Jóllehet megmosolyogjuk, hogy a növénytermesztésben, az 

állattartásban vagy a komposztvécében mi a nagy találmány, hol itt az újítás, mikor ezt már száz évvel ezelőtt 

a nagyszüleink is tudták. A gyakorlat viszont azt mutatja, hogy a fogyasztásra épülő modern társadalmunk 

emlékezetében komoly károk keletkeztek.  

Mind a szlovén, mind a szlovák települések fent nevezett centrumaiban évente több tucat, a föld 

legkülönbözőbb pontjairól érkező önkéntes tanulja újra a 

természetközeli, önfenntartó életmódot. Legtöbben ebbe 

nem beleszületnek, és menekülnek előle, hanem tudatosan 

választják, mert hiszik, hogy egyre mesterségesebben 

eltorzult világunkban a természetben, a földben van az 

éltető erő, a világ „megjavításának”  a kulcsa. A szlovéniai 

látogatás alatt szerzett tapasztalatok, az ott megismert más 

nyelvű és kultúrájú emberekkel megtalált közös hang, cél 

és akarat megerősített abban, hogy Nagyszékelynek az 

egész világon vannak testvértelepülései.  

Csáki Csilla  

 



A FALU KINCSEI 

Augusztus 22-én mindenki számára nyitott rendezvénnyel 

búcsúzott a nyártól a Két Torony Nagyszékelyi Faluegylet. A 

délután három programot tartogatott számunkra. Az öt órakor 

kezdődő filmvetítés elsősorban azokat célozta meg, akiknek 

otthonában nincs internet, így nem láthatták még a Falusi 

Fortélyok Iskolája által folyamatosan megosztott rövidfilmeket. 

„A falu kincsei” címmel nyolc plusz egy filmet nézhettünk meg 

színes, szélesvásznú kivetítésben kemencében való 

kenyérsütésről, a mellényről mint viseletről, tél végi salátáról, 

öreg gyümölcsfa metszéséről, fonalfestésről és -fonásról, 

sásfonással készülő székről, a kecskéről a gazdaságban, régi idők 

Nagyszékelyéről, valamint egy furfangosan felszerelt jurtáról. A filmekben nagyszékelyi lakók, kézművesek, 

mesteremberek, gazdálkodók osztják meg tudásukat, 

beszélnek tapasztalataikról. Aki már bánja, hogy nem jött el 

erre az alkalomra, annak kérésre továbbra is van lehetősége 

kivetítve megnézni a kisfilmeket, például egy teaház 

alkalmával a művelődési házban. 

A nyár végi program Zsidó Piroska gyermekeknek és 

felnőtteknek szóló meséjével folytatódott, majd a Sodrás 

Banda fergeteges népzenei koncertjével zárult.  

Az est támogatói a Hungarikum Bizottság, az 

Agrárminisztérium, valamint az Erasmus+ voltak. 

Arany Beáta Virág 

EGY ESTE A HÁROM KÜLFÖLDI ÖNKÉNTES LÁNNYAL 
Szeptember 21-ére, keddre a művelődési házba egy olyan programot szervezünk, amely megünnepli Helena, 

Pascaline és Viktorija több hónapos nagyszékelyi 

ittlétét. Bemutatóval, tánccal, kóstolni való finomságokkal 

készülnek. Beszélgetünk tapasztalataikról, nagyszékelyi 

benyomásaikról és az egész programról. A három lány az 

Európai Szolidaritási Testület támogatásával 

önkénteskedik itt a faluban. A jelenlegi tervek szerint nem 

az eredetileg kitűzött szeptember, hanem október végéig. 

Ennek oka, hogy annyira jól érzik magukat nálunk, hogy 

szeretnének még egy hónappal tovább maradni. Várunk 

minden kedves érdeklődőt a szeptemberi programra! 

Jagodics Edit 

KÖNYV ÉS MÁZ 

Szeptemberben kerámia- és könyvkötő-foglalkozásainkra várunk titeket 

szeretettel a Nagyszékelyi Füvészkert Műhelybe. Szeptember 7-én és 8-án 16 

órától könyvkötő-foglalkozást tartunk, ahol megismerkedhettek egy egyszerű 

könyvkészítő technikával. Szeptember 18-án 10-től kerámiafoglalkozás lesz, 

ahol alaptechnikákkal készíthettek magatoknak kerámiatárgyakat. Szeptember 

25-én 10-től kerámiamázazáson tudtok nálunk részt venni. Ez a kerámiakészítés 

befejező része, ahol az elkészült tárgyakat mázazzuk. A programokat a hosszuk 

és a folyamatok összetettsége miatt 12 éves kor felettieknek ajánljuk. 

Az Európai Szolidaritási Testület programjának köszönhetően a 

foglalkozások ingyenesek. Jelentkezni a www.facebook.com/nagyszekelyifuveszkert oldalon vagy a 

06(20)258-4365-ös telefonszámon lehet. 

Várkonyi Dóra 

 
Az újságot kiadja Nagyszékely Község Önkormányzata • 7085 Nagyszékely, Táncsics u. 11. Tel.: 74/408-393 

Az újság interneten is elérhető a www.nagyszekely.hu honlapon. 

Az újság létrejöttét segítette: Arany Beáta Virág, Klubecz Istvánné és az Önkormányzat dolgozói. 

Korrektúra: Bori Tamás 

https://www.facebook.com/nagyszekelyifuveszkert
http://www.nagyszekely.hu/

